

Сельская НОВЬ

№ 11

13 марта 2025 г.

ДО 9 МАЯ



■ Газета издаётся с 18 января 1948 г. ■ Цена свободная ■ selnovkhv.ru ■ E-mail: selnovsk@mail.ru

100 лет мудрости, мужества и доблести!

9 марта свой почётный юбилей отметил ветеран Великой Отечественной войны Ефим Спиридонович Петрушенко. Ему исполнилось 100 лет!

Ефим Спиридонович – герой, чья жизнь является примером стойкости, отваги и безграничной любви к Родине. Его вклад в Победу и послевоенное восстановление страны является примером для жителей Хабаровского района и подрастающего поколения.

В трудные годы войны Ефим Спиридонович, не раздумывая, встал на защиту родной земли, проявив себя храбрым и умелым воином. Его подвиги на фронте навсегда останутся в памяти сослуживцев и потомков.

Ефим Спиридонович Петрушенко родился в 1925 г. в Хабаровском крае. Он отдал защите Отечества восемь лет. В 1943 году 18-летним юношей был призван в армию. Службу проходил на Дальнем Востоке в звании старшего сержанта. Воевал командиром противотанкового орудия на 1-м Дальневосточном фронте. Воевал в тяжёлых условиях, в горах. Фронтные дороги закончились в Северной Корее. Имеет фронтовые награды: медаль «За победу над Японией», медаль «За освобождение Кореи», орден Отечественной войны II степени, а также юбилейные награды.

После войны, вернувшись к мирной жизни, Ефим Спиридонович Петрушенко с той же энергией и самоотдачей принялся за восстановление разрушенного хозяйства. Он проявлял пример трудолюбия и оптимизма, вдохновляя своим примером окружающих. Его вклад в развитие родного села Некрасовка неоценим.

Глава Некрасовского сельского поселения Егор Тумачков, председатель Совета ветеранов Нина Галактионова и депутат Собрания депутатов Хабаровского муниципального района Елена Тютюкова от имени всех жителей села Некрасовка лично поздравили именинника с этим великим праздником.

Татьяна КУПРИЕНКО.



Новое Краевой материнский капитал

В Хабаровском крае многодетные семьи получили новые возможности использования материнского капитала. На очередном заседании Законодательной думы были одобрены важные изменения в законодательстве.

Напомним, что с 1 января 2025 г. размер краевого материнского капитала проиндексирован на 4,5% и составляет 342 348,64 руб. С 17 августа 2024 г. установлен прогрессивный размер краевого капитала, при котором базовый размер материнского капитала увеличивается на 50 000 руб. с рождением (усыновлением) четвертого и каждого последующего ребёнка. Так, с рождением четвертого ребёнка размер краевого капитала составляет 392,3 тыс. рублей, пятого ребёнка – 442,3 тыс. рублей и так далее по предлагаемой шкале.

Самое значительное нововведение

касается семей с пятью и более детьми. Теперь они могут использовать средства маткапитала для покупки автомобиля. Однако есть несколько условий: транспортное средство должно быть не старше восьми лет от года выпуска, а продать его можно будет только спустя год после покупки и регистрации.

Также остаток маткапитала, не превышающий 10 000 рублей, теперь можно будет получить в виде единовременной выплаты. Кроме того, средства маткапитала позволят использовать для строительства индивидуального жилого дома при условии использования эскроу-счёта.

Эти изменения направлены на поддержку многодетных семей и расширение возможностей практического применения материнского капитала.

Министерство социальной защиты
Хабаровского края.

Подписка
Уважаемые читатели!
Подписаться на газету «Сельская новь»
можно до 25 марта.
Доставка с апреля

Стоимость подписки:

ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ
С ДОСТАВКОЙ ПО АДРЕСУ:
6 месяцев – 912 руб. 00 коп.;
3 месяца – 456 руб. 00 коп.;
1 месяц – 152 руб. 00 коп.

Подписной
индекс:
54553

Справки по телефонам:
49-61-88, 49-61-16, с 9 до 17 часов

17 ТЕЛЕПРОГРАММА 23
марта



<https://vk.com/selnovkhv>



t.me/selnovsk



<https://ok.ru/group/7000000213426>

■ Алло, село!

БЫЧИХА. Специалисты Большехехцирского заповедника зафиксировали положительную тенденцию постепенного восстановления численности диких кабанов.

В «Заповедном Приамурье» рассказали, что в южной части Большехехцирского заповедника специалисты увидели следы целого кабаньего табуна. В нём примерно 15 особей. Как отметили сотрудники заповедника, пока сложно говорить, что популяция кабана полностью восстановилась, но прослеживается положительная тенденция.

КАЛИНКА. Глава СК России поручил доложить о результатах проверки информации о ненадлежащем водоснабжении в селе Калинка.

Ввиду отсутствия регулярного обслуживания систем водоснабжения на протяжении длительного времени вода в доме по ул. Авиаторов поступает со ржавчиной и осадком, который делает её не пригодной для употребления. Кроме того, из-за изношенности инженерных коммуникаций в населённом пункте жилые здания затапливаются нечистотами, в помещениях образуется плесень.

Многочисленные обращения в компетентные органы результатов не принесли. В СУ СК России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области по данному факту организована процессуальная проверка.

МИЧУРИНСКОЕ. Студенты сельскохозяйственного техникума села Ленинское Еврейской автономной области встретились с учениками школы села Мичуринское имени Владимира Клавдиевича Арсеньева.

Студенты последнего курса, которые активно занимаются написанием дипломных работ, рассказали ученикам 7–10 классов о своей будущей профессии ветеринара и зоотехника, познакомили ребят с учебной деятельностью сельскохозяйственного техникума. Кроме того, они пригласили ребят в будущем рассмотреть техникум для дальнейшего поступления. Гостям провели экскурсию по школе и её живым уголкам. В ходе преддипломной практики студенты также знакомятся с сельскохозяйственными предприятиями Хабаровского района.

ДРУЖБА. В спортивном зале школы поселения состоялся турнир по шахматам «Шахматный прорыв» среди команд учащихся образовательных учреждений муниципалитета.

В турнире приняла участие по семь команд в двух возрастных категориях: 1–4 классы и 5–11 классы. Первые призовые места во всех возрастных категориях завоевали представители команд из Некрасовки и Дружбы. Второе и третье места достались представителям команд из сёл Казакевичево, Дружба и Некрасовка.

ОСИНОВАЯ РЕЧКА. Изящные силуэты животных, геометрические узоры, затейливые растительные орнаменты – всё это словно оживло в стенах Дома культуры с. Осиновая Речка благодаря таланту юных мастеров и умелому руководству Алексея Викторовича Брылёва. Выставка стала настоящим подарком для всех посетителей, подарив им возможность прикоснуться к прекрасному миру деревянного искусства.

Каждая работа, представленная на выставке, отражала не только мастерство исполнения, но и индивидуальность автора, его видение мира. Чувствовалось, что в каждое изделие вложена частичка души, трепетное отношение к материалу. Это был настоящий праздник творчества, вдохновляющий и дарящий положительные эмоции.

Администрация Дома культуры выражает искреннюю благодарность всем участникам выставки, а также лично Алексею Викторовичу Брылёву за плодотворное сотрудничество и активную поддержку культурных инициатив. Надеемся на дальнейшие встречи и новые творческие проекты.

■ Даты

Уважаемые жители Хабаровского края!

Сегодня вся наша огромная страна отмечает 11-ю годовщину без преувеличения одного из важнейших событий XXI века – возвращения Крыма и Севастополя в родную гавань, в состав России.

И нельзя сказать лучше, чем это сделал наш президент Владимир Владимирович Путин: «Крым – это не только стратегически важная территория, это не только наша история, наши традиции и гордость России. Крым – это прежде всего люди: севастопольцы, крымчане. Они – наша гордость. Они

через десятилетия пронесли веру в Отечество, они никогда не разделяли себя с Россией. Именно это позволило Крыму вернуться в состав нашей общей семьи».

11 лет назад мне были оказаны высокое доверие и огромная честь – помогать в переходе полуострова в правовое поле нашей страны, а также налаживать работу органов прокуратуры. Вопреки трудностям я видел неподдельную радость и гордость в глазах людей от того, что они снова со своей исторической Родиной,

со своим народом. Такие же эмоции сегодня испытывают и наши братья на Донбассе. Им выпали тяжёлые испытания, но осенью 2022-го они пошли тем же путём – путём мира и правды.

Это вечные ценности, которые разделяют все жители нашей необъятной страны – за них сегодня сражаются наши воины в ходе СВО, за них боролись наши отцы, деды и прадеды в роковые сороковые. Им и всем защитникам нашего Отечества посвящён этот год, год в который мы празднуем

юбилей нашей двойной Победы: в Великой Отечественной и Второй мировой войнах. Память о подвигах героев – и былых времён, и нашего времени – мы сохраним и передадим детям и внукам.

Ещё раз поздравляю всех нас, всех россиян – вне зависимости от географии! – с праздником, с торжеством исторической справедливости, с воссоединением Крыма и Севастополя с Россией!

**С уважением,
Дмитрий ДЕМЕШИН,
губернатор
Хабаровского края.**

■ Власть

Открытый диалог

Глава Хабаровского муниципального района Сергей Александрович Будкин провёл личный приём граждан, которые нуждались в детальной проработке вопросов по итогам «Открытого диалога» в Тополевском поселении.

В частности, Виктор Стояров обеспокоен, что с северной стороны дома, расположенного по улице Луговой, 4, от влаги разрушаются бетонные

кирпичи, а вокруг дома часто скапливается вода. Исправить ситуацию пытаются посредством института территориально-общественных самоуправ-



■ Туризм

Отражение культурного наследия

В Хабаровске в коворкинг-центре «Точка кипения» состоялась рабочая встреча и.о. министра туризма края Елены Цымбал с представителями туристического бизнеса и индустрии гостеприимства. Участники обсудили вопросы развития туризма в регионе: транспортную доступность, кадровое обеспечение и объекты показа.

Особое внимание участники встречи уделили необходимости разработки единого стандарта аттестации экскурсоводов, особенно в преддверии Российско-Китайского форума, который пройдет уже в мае. Это позволит обеспечить высокий уровень сервиса для иностранных гостей и укрепить репутацию региона.

Также представители отрасли подчеркнули важность создания туристического продукта, отражающего культурное наследие региона и интересного как жителям края, так и туристам из

других территорий. Ключевым инструментом развития туризма в Хабаровском крае станет Атлас объектов, объединяющий природные и культурные достопримечательности на единой удобной платформе. Этот ресурс упростит планирование путешествий и позволит туристам легко ориентироваться на территории региона, а также увеличит узнаваемость края в других субъектах страны.

Параллельно с созданием атласа развивается проект «Паспорт дальневосточника»,



который уже зарекомендовал себя как эффективный способ привлечения внимания жителей к путешествиям внутри края. В проекте участвуют около 80 партнёров. Также к нему присоединится музейный центр

«Наследие Чукотки», с которым заключено соответствующее соглашение. Обладателями «Паспорта дальневосточника» уже стали более 160 человек, среди них есть и жители Дебальцево, и гражданин Германии.

■ Бизнес

Покупательский спрос растёт

В Хабаровском крае производство мясных полуфабрикатов с начала года выросло на 10%. Росту производства способствовало освоение новых видов продукции, расширение рынков сбыта и географии поставок. Популяризации продукции местных производителей способствует ряд принятых в регионе мер.

Как сообщили в министерстве сельского хозяйства и продовольствия края, в крае работают 29 мясоперерабатывающих предприятий, которые выпускают более 300 наименований колбасных изделий, мясных деликатесов и полуфа-

брикатов. Ежегодно появляется 10–15 новых продуктов.

Так, одним из производителей полуфабрикатов является ИП Евгений Федоренко. Организация выпускает пельмени, вареники, котлеты и блинчики с различными начинками. Реа-

лизация осуществляется через собственные торговые точки и магазины-партнёры. Предприниматель планирует расширять производство и наладить поставки в местные торговые сети.

Предприятия края внедряют новые виды продукции, тем самым повышая покупательский спрос. В крае также реализуется проект «Фермерский островок», когда в торговых сетях представлена продукция местных фермеров. Сейчас три таких «островка» есть в Хаба-



ровске и один в Комсомольскена-Амуре. Они сосредоточены в магазинах торговой сети «Самбери». Планируется внедрить эту практику и в сеть «Пятёрочка». Кроме того, предприятия малого и среднего бизнеса могут получить льготный кредит на развитие производства.

■ Встречи

Решать вопросы на местах

Глава Хабаровского района Сергей Будкин совместно с председателем Собрания депутатов района Дмитрием Савченко, главами поселений и командой администрации муниципалитета продолжает в формате открытого диалога обсуждать наиболее актуальные вопросы с жителями.

Очередная встреча состоялась с населением Восточного сельского поселения, участником которой также стал глава поселения Павел Маковецкий. По традиции в начале мероприятия глава района поблагодарил инициативных людей за неравнодушие к судьбе родного села и его жителей. Это представители сферы образования, Совета депутатов, военно-патриотического направления. Жителей Восточного поселения волновали вопросы по благоустройству дворов, сносу древесно-кустарниковой растительности, отсутствию интернета в сельской местности. Затронули и вопрос газификации сёл Восточное, Чёрная Речка и Чистополье.

Представители администрации района отметили, что до

2026 года запланировано проектирование и строительство межпоселкового газопровода с отводом в село Малиновка. Это даст возможность жителям сёл Восточное и Чёрная Речка заявить о потребности в газе, а после заключить контракты на догазификацию своих домовладений. Вопрос о газификации села Чистополье будет рассмотрен после 2030 года.

Жителей села Чёрная Речка, проживающих на улице 91-я стройка беспокоило качество водоснабжения. МУП «Куканское» уже рассматривает вопрос по замене внутриквартальной системы трубопровода, а также ремонту резервуара-накопителя, что позволит устранить заявленную проблему. Начать работу в данном



направлении запланировано после окончания отопительного периода.

Поднимались вопросы о состоянии дорожного покрытия. В частности, в следующем году администрация Хабаровского района приступит к решению вопроса по ремонту дороги и созданию тротуаров по улице Центральной в селе Чёрная Речка, а также отсыпке и ремонту

дороги «Подъезд к селу Ровное».

– Все задачи, поставленные нашими гражданами, взяли в работу. Все они направлены на улучшение качества жизни нашего населения. Благодарю всех за открытость и неравнодушие! Только во взаимодействии и диалоге мы достигнем необходимых результатов! – отметил глава Хабаровского района Сергей Будкин.

■ Рейды

Помощь семьям участников СВО

Муниципальная комиссия по обследованию жилых помещений, в которых проживают люди с инвалидностью, под председательством заместителя главы администрации Хабаровского района Евгении Фадеевой, совместно с главами поселений провела выездные рейды на территории Хабаровского района.

В ходе выезда представители комиссии посетили восьмерых участников СВО, проживающих на территории Корсаковского сельского поселения, сельского поселения «Село Бычиха» и Корфовского городского поселения.

Представители района обследовали жилые помещения и пообщались с участниками специальной военной операции, получившими инвалидность или ранение, и членами их семей, с целью создания для них безбарьерной и доступной среды для жизни.

В ходе обследования члены

семей участников спецоперации озвучили вопросы, требующие оказания содействия со стороны администрации Хабаровского района. Они касались поддержки по ремонту подъездов в жилых домах, а также получения социальных выплат.

Все вопросы зафиксированы и находятся в оперативной обработке структурных подразделений администрации Хабаровского района. Работа по оказанию поддержки участникам СВО и их семьям ведётся администрацией муниципалитета на постоянной основе.

■ БКД

Национальные проекты в действии

В Хабаровском районе продолжается работа в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни». В частности, особое внимание уделяется содержанию автомобильных дорог в зимнее время, отремонтированных в прошлые годы в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

Старший инспектор отдела развития жилищно-коммунальной и дорожной инфраструктуры Юлия Сафенкова и члены общественного совета осмотрели содержание улиц Садовой и Зелёной в селе Ильинка.

Напомним, обе улицы были отремонтированы в рамках нацпроекта в прошлом году. В частности, протяжённость ремонтируемого участка по улице Садовой составила 500 метров, а стоимость работ

– 9,6 млн рублей. По улице Зелёной было заменено и отремонтировано 500 метров дорожного покрытия. Стоимость работ составила 9,2 млн рублей.

В ходе осмотра особое внимание обращалось на очистку улиц от снега и льда. По выявленным нарушениям главе поселения будут направлены обращения о принятии мер по устранению недостатков в содержании автомобильных дорог.

Пресс-служба администрации ХМР.

■ Спорт

Путёвка в финал

В спортивном комплексе «Авангард» завершился краевой этап всероссийских соревнований по волейболу «Серебряный мяч» среди команд общеобразовательных организаций.



Мероприятие прошло в рамках реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта» и общероссийского проекта «Волейбол в школе».

По результатам муниципального отбора Хабаровский район на краевых соревнованиях представили сильнейшие волейбольные команды – команда девушек школы рабочего посёлка Корфовский под руководством педагога Натальи Поповой и команда юношей школы села Гаровка-1 под руководством педагога Ольги Гладырь.

На протяжении пяти дней 12 команд девушек и девять команд юношей со всего Хабаровского края боролись за победу и путёвку на финальный этап соревнований. По итогам регионального этапа команда девушек и команда юношей Хабаровского района одержали уверенную победу во всех играх турнира и стали лучшими в крае. Они завоевали золотые медали, дипломы краевого уровня и путёвку в финал.

В прошлом году Хабаровский район на краевых соревнованиях представляли команды юношей и девушек школы рабочего посёлка Корфовский под руководством Натальи Поповой и Тамары Толстоноговой. По результатам краевого этапа обе команды стали серебряными призёрами и завоевали соответствующие награды.

Управление образования ХМР.

НА ВАХТУ в Нанайский район Хабаровского края требуются охранники.



Вахта от 1 месяца и более по желанию. Доставка и проживание за счёт предприятия. В процессе работы поможем с получением удостоверения частного охранника. Заработная плата своевременно, от 73000 до 97000 рублей + 700 руб. в сутки на питание. Надёжный ЧОП, порядочный руководитель.
Тел.: 8-964-232-22-24, 8-924-204-86-21

■ Внимание!

Уважаемые жители Хабаровского района!

На территории Хабаровского края реализуется поручение президента Российской Федерации, в соответствии с которым необходимо провести модернизацию и привести в нормативное состояние почтовые отделения, расположенные в сельской местности, на отдалённых и труднодоступных территориях.

На портале «Госуслуги» проводится онлайн-голосование за почтовые отделения, которые по результатам предварительной оценки АО «Почта России» находятся в неудовлетворительном или предаварийном состоянии и расположены в сельской местности, на отдалённых и труднодоступных территориях.

Голосование продлится до 24 марта 2025 года. Принять в нём участие могут граждане старше 18 лет, зарегистрированные на территории края, перейдя по ссылке: https://www.gosuslugi.ru/landing/post_office.

Перечень отделений почтовой связи, доступных для голосования, прилагается.

- 680501, с. Краснореченское, ул. Центральная, дом 14;
- 680505, с. Ракитное, ул. Центральная, дом 29;
- 680549, с. Калинка, ул. Энергетиков, дом 5;
- 680509, с. Ильинка, ул. Совхозная, дом 14;
- 680510, с. Тополево, ул. Зелёная, дом 3;
- 680562, с. Гаровка-2, ул. Почтовая, дом 15;
- 680572, с. Осиновая Речка, ул. 40 лет Победы, дом 1;
- 680526, с. Малышево, ул. Первомайская, дом 17а;
- 680547, с. Мичуринское, ул. Центральная, дом 13;
- 680550, с. Князе-Волконское, ул. Никитенко, дом 7.

18+

■ Это интересно

Приглашение на экологические уроки

Сотрудники Большехехицкого заповедника приглашают всех желающих посетить экологические уроки «Вода – это жизнь», посвящённые Всемирному дню воды. Посетителей ждёт интересная информация о заповеднике, занимательная экологическая игра и увлекательная презентация. Уроки проходят по адресу: с. Бычиха, ул. Юбилейная, 8.

В нашей стране Всемирный день воды отмечается 22 марта с 1995 года. Его девиз – «Вода – это жизнь». Он призван подчеркнуть величайшее значение воды в нашей жизни. Не стоит забывать о том, что и тело человека на две трети состоит из воды. Воду принято считать одним из самых ценных природных ресурсов. На протяжении всей истории люди боролись с водой и за воду. Нехватка чистой воды – глобальная проблема человечества, поэтому, отмечая День воды, мы должны помнить об этом и беречь наши водные ресурсы.

Заявки принимаются по телефону: 89145401553. Возможен выезд в ваше учреждение.

6+

Татьяна Стрелкова.

Куётся опыт экипажей под рокот боевых машин

В Хабаровском крае на одном из полигонов Восточного военного округа с военнослужащими, заключившими с Минобороны России первый контракт, проводят комплексные занятия по огневой подготовке и вождению танков. В распоряжении танковых экипажей грозные боевые машины – модифицированные Т-72Б3М и Т-80. Воинов тренируют с учётом опыта проведения специальной военной операции.

Прежде всего на полигоне уделяется внимание мерам безопасности, которые военнослужащие строго соблюдают. Перед выездом – обязательно контрольный осмотр. До начала практических упражнений механики-водители проверили боевые машины, оценили состояние вооружения, ходовой части, систему двигателя и агрегаты трансмиссии, а также крепление запасных частей, инструментов и принадлежностей.

Проводимые занятия имеют статус контрольных. Фактически экипажи боевых бронемашин сегодня лишь закрепят навыки экстремального вождения и ведения огня. Танкисты своё дело знают. Они многократно по отдельности отработывали на полигонах все элементы боевой подготовки. Но теперь танкистам предстоит показать свои навыки и умения в комплексе.

– Честно говоря, занятия сегодня сложные. Далеко не каждый экипаж справляется с первого раза, особенно на этапе пересечения местности. Тут и при хорошей погоде иногда можно съехать с маршрута, потеряв ориентир. Увязнуть гусеницами в овраге тоже запросто. А при стрельбе всё просто – нужно точнее бить по цели. Мой экипаж готов на все сто, но лёгкое волнение всё равно есть, – говорит командир танка с позывным «Град».

Руководители занятий ставят танкистам задачу преодолеть двухкилометровый маршрут по пересечённой местности, добраться до указанной точки и поразить цели. Мишени – кар-

тонные макеты техники. Её выполнение для бывалого танкиста может показаться несложным, но сегодня специально изменили и маршрут, и огневую позицию. Это сделано, чтобы проверить, как танкисты будут действовать в условиях быстро меняющейся обстановки.

Командир даёт отмашку по рации, и многотонная машина срывается с места. Контрольные точки, которые экипаж обязательно должен преодолеть по пути, помечены красным цветом. На маршрут даётся десять минут: такой большой запас необходим. Во-первых, погода диктует свои условия: непрерывный снегопад осложняет видимость мехводу и не позволяет идти с максимальной скоростью. Под ноги, то есть под гусеницы, тоже нужно смотреть – овраги и стволы упавших деревьев сплошь засыпаны. «Семьдесятдвойка» не застрянет, но встряхнуть её может сильно.

Управляет танком подчинённый Града мехвод с позывным «Водила». На старте у него трудностей не возникло. Экипаж танка двигался строго по карте. В метели даже можно было разглядеть те самые столбы, которые служили ориентиром для машины. Маршрут ведёт через лес, где танкисты объезжали искусственные препятствия в виде насыпей на дорогах. От скорости реакции зависит многое: наехав на них, экипаж потеряет драгоценные секунды. Затем ситуация усложняется. На пути появляется противотанковый ров, колеяный мост, проход в «минно-взрывном заграждении». Экипаж методично



преодолевают каждое препятствие.

Но ближе к завершению маршрута становится сложнее, да и времени у военнослужащих впритык. Спуски и подъёмы крутизной более 15 градусов не всегда легко даются, даже танкам. Особенную сложность в выполнении этого норматива составляет крутой заезд, на котором водителю необходимо поставить на тормоз боевую машину в обозначенном месте, а затем возобновить движение без остановки двигателя и скатывания за обозначенные границы. Мехвод Водила – опытный, своё дело знает – нужно всего лишь поймать момент и не дать машине заглохнуть. Очень напоминает упражнение «эстакада» на автодроме. Сорокатонная «семьдесятдвойка» после остановки переваливается через горку и устремляется вперёд. Самое трудное позади.

За стрельбой по мишеням всегда наблюдать интересно. Особенно когда танк с полным боекомплектом обрушивает на них всю свою огневую мощь. От движущихся целей сегодня

решили отказаться из-за непогоды, хотя это больше исключение из правил. Обычно стрельба по движущимся целям на полигонах Восточного военного округа – обязательное упражнение.

Наводчик-оператор с позывным «Зёма» видит в километре от себя три макета, имитирующие бронетехнику. Все они за препятствиями, поэтому ему торопиться не следует, время здесь уже не отсчитывают.

– Осколочный! – раздалось в гарнитуре Зёмы.

Это значит, что командир танка приказывает работать по цели осколочно-фугасными снарядами. Первый выстрел за секунду сносит мишень, оставляя на её месте лишь яму и копать. Наводчик не медлит и уже готов поразить следующую, стоящую за деревом. Отрывистый раскат, вырывающееся из пушки пламя – и цель уничтожена. Ещё пару секунд в воздухе слышно эхо от выстрела.

Дальше работа с закрытой позиции. Наводчик долго нацеливает орудие: промахиваться сейчас нельзя. За стрельбами наблюдает весь руководящий

состав бригады. Выстрел. Над окопом разлетаются осколки, поднимается дым. Стрельба выполнена на отлично.

– Экипаж продемонстрировал образцовую боевую работу. И в норматив времени заезда уложились, ещё и три из трёх выбили с первого раза. Это показывает высокую эффективность всего курса подготовки танкистов. Тем более что её особенностью стало управление танками без переключения передач, почти полное отсутствие визуальных ориентиров и демонстрация навыков ухода от вражеских ударных дронов, – отметил заместитель руководителя занятий с позывным «Зверобой».

После танкистов из экипажа Града упражнения выполняли ещё несколько экипажей. По оценке руководителей занятий, военнослужащие показали хорошие результаты. Все экипажи достигли огневых позиций вовремя, стрельбы по мишеням также прошли успешно.

– Такие тренировки мы проводим регулярно, помещая военнослужащих в обстановку, имитирующую боевую. Опыт, приобретённый в ходе специальной военной операции, показал нам, как сейчас воюет враг и с чем сталкиваются наши танкисты на полях сражений. На этих занятиях всё строго: превысил время – идёшь на второй круг. Промахнулся на стрельбах – работой, пока не попадёшь. Так и добиваются результатов, – рассказывает командир танкового батальона с позывным «Март».

И всё-таки не обошлось без ошибок. Их разбор будет, но позже. А сейчас танки направляются в парк. Над полигоном повисла тишина, которую завтра вновь нарушит утренний рокот боевых машин, и в кузнице профессионалов военного дела вновь всё повторится.

Знания, закреплённые практикой

На одном из полигонов Хабаровского края стартовали учебно-методические сборы с лейтенантами, проходящими службу в воинских частях и соединениях Восточного военного округа. Они продлятся месяц. За это время офицеры обретут новые навыки и доведут до совершенства умения, полученные в военных вузах.

У лейтенантов, не так давно вставших в строй, появилась возможность применить свои способности на практике. Им предстоит занятия по тактике, связи, а также огневая и техническая подготовка. Такие сборы проводятся с целью оценить умения военнослужащих и их возможности решать задачи в рамках своей военно-учётной специальности.

На сборы прибыло много офицеров из частей ВВО. Это артиллеристы, танкисты, инженеры, связисты и многие другие. Работать с каждым из них будут инструкторы, в том числе и участники специальной военной операции. Лейтенант Алексей В. рассказал, как ощущаются первые дни на полигоне.

– Эти сборы необходимы для

нас, недавних выпускников военных училищ. Всё, что мы не знали или подзабыли по окончании учёбы, навёрстывается с грамотными инструкторами. Да и освежать память надо ведь постоянно. Одно дело, когда ты курсант, для которого стажировка сродни отпуску, а другое – серьёзный и рассудительный лейтенант, берущий ответственность за себя и подчинённых. Поэтому из каждого дня, проведённого здесь, будем выжимать максимум.

Кроме перечисленного ранее, с офицерами будут проводить занятия по вождению боевых машин, РХБ защите, инженерной подготовке, армейской тактической стрельбе. Направлений тренировок много. Именно поэтому специально к сборам на девяти

объектах было оборудовано более тридцати учебных точек.

Первые три дня – ознакомительные. Строевой смотр, лекционные и теоретические занятия, физподготовка. Затем уже начнутся и учебно-боевые будни, где молодых офицеров ждут серьёзные испытания на ежедневных тренировках.

– А какие же мы лейтенанты, если не пройдем через это? – в голос заявляют они.

С 2022 года на различных сборах внедряют новые методы обучения ведению боя, в том числе и с применением самых современных средств. В предстоящий месяц лейтенантам будут прививать навыки боевого применения беспилотных летательных аппаратов и способы борьбы с «птичками» противника. Заместитель командира части по воспитательной работе подполковник Николай Е. уверен, что результаты сборов дадут положительные результаты и офицеры проявят себя с наилучших сторон.

– Все прибывшие военнотру-



жащие в бодром настроении и морально готовы к предстоящему. За этот месяц они усовершенствуют навыки, полученные в высших военных учебных заведениях. Знаю, что каждый из лейтенантов хорошо подготовлен, и все они настроены грамотно выполнять

поставленные задачи. В добрый путь, воины!

Итоги сбора будут подводить в марте. Руководство части вместе с инструкторами оценят знания и умения каждого. Если потребуется, то и работу над ошибками тут же проведут.

Её достижения – результат кропотливой работы

В преддверии юбилейной даты 80 лет Победы в редакцию газеты приходят письма не только о ветеранах ВОВ, но и о волонтерах и талантливой молодежи Хабаровского района. Сегодня мы хотим рассказать о невероятной энергии и вдохновении, которые исходят от юных дарований, чьи имена уже сейчас звучат как обещание светлого будущего.

Алина Левяш учится в общеобразовательной школе с. Корсаково-1, является победительницей олимпиад, конкурсов, автором инновационных проектов, носит звание «Мисс Стиль» муниципального конкурса красоты «Мисс Юность-2024». 1 марта текущего года Алина вошла в КГАУ «Центр спортивной подготовки сборных команд Хабаровского края». Её увлечённость наукой, искусством и спортом заразительна, а стремление к знаниям неутолимо. Она не просто учится, она творит, исследует, меняет мир вокруг себя. Алина проходит отбор на парад 9 мая от движения «Юнармия».

Девушка активно занимается спортом с пяти лет. В неурочное время обучается и принимает активное участие в мероприятиях школы боевых искусств «Арджуна», по спортивной дисциплине киокусинкай каратэ. В октябре 2024 года принимала участие в

чемпионате и первенстве России по киокусинкай каратэ, где завоевала титул вице-чемпиона в своей весовой категории среди юниорок России. По результатам первенства, за выполненный норматив, представлена в кандидаты в мастера спорта (КМС) и вошла в основной состав сборной России по киокусинкай каратэ. Имеет другие награды по этому виду спорта и на текущий момент является действующим чемпионом Хабаровского края среди юниорок. Дополнительно занимается гиревым видом спорта, где также имеет заслуженные награды. Неоднократно подтвердила золотой значок ГТО, имеет золото III, IV и V ступеней. В 2023 году представляла Хабаровский муниципальный район на фестивале всероссийского физкультурного-спортивного комплекса

«Готов к труду и обороне»,

«Движение ГТО – Путь к успеху» награждена благодарственным письмом от администрации Хабаровского муниципального района.

Кроме занятий спортом Алина Левяш занимается волонтерской деятельностью. Ребята помогают пожилым, заботятся о животных, благоустраивают территории. Их доброта и отзывчивость вселяют веру в лучшее, доказывая, что сострадание и милосердие по-прежнему живы в сердцах нового поколения.

Алина – целеустремленная девушка и пример для подражания. Она демонстрирует не только физическую силу и выносливость, но и огромную силу воли, дисциплину и преданность любимому делу. Её достижения – результат кропотливой работы, постоянных тренировок и безграничной веры в себя. Такие молодые люди, как Алина, – гордость Хабаровского района. Они прославляют свой регион на спортивной арене, вдохновляют других на занятия спортом и ведут здоровый образ жизни. Мы уверены, что её ждет блестящее будущее и новые победы!

Ирина Никитенко.



■ Спорт

А ну-ка, девушки!

В минувшие мартовские праздники на базе МБУ ДО «Спортивная школа Хабаровского муниципального района» прошёл первый открытый Кубок по мини-футболу среди команд девушек 2011–2012 года рождения.

В турнире приняли участие шесть команд: две из Хабаровского района, две из района им. Лазо, а также ко-

манды из Советской Гавани и Комсомольска-на-Амуре. Игры проходили по круговой системе, где каждая команда сыграла с каждой. Юные футболистки продемонстрировали высокий уровень подготовки, волю к победе и настоящий спортивный дух. Зрители стали свидетелями захватывающих матчей, наполненных красивыми голами и напряжённой борьбой. По итогам турнира первое место завоевала команда из Комсомольска-на-Амуре, уверенно обыграв всех своих соперниц. Второе место досталось команде из Хабаровского района, показавшей отличную сыгранность и тактическую подготовку. Замкнула тройку лидеров команда из г. Советская Гавань, проявившая

характер и упорство в каждом матче.

Все участницы получили ценный опыт и незабываемые впечатления. Организаторы отметили высокий уровень организации турнира и выразили надежду на его проведение в будущем году. Кубок стал настоящим праздником футбола и способствовал популяризации этого вида спорта среди молодежи.

Председатель Собрания депутатов Дмитрий Савченко вручил награды победителям и призёрам, поздравил всех участниц с Международным женским днём и пожелал им новых спортивных достижений, крепкого здоровья и неиссякаемой энергии для покорения будущих вершин.



Лыжная гонка

На учебно-спортивной базе Дальневосточной академии физической культуры состоялась лыжная гонка «Альфа», посвящённая памяти сотрудников подразделения специального назначения УФСБ России по Хабаровскому краю, погибших при исполнении служебных обязанностей.



В мероприятии приняли участие воспитанники детско-юношеского центра под руководством педагога Антона Николаевича Тарасова. Старшие ребята приняли участие в гонке на дистанции 12,5 км (девушки) и 25 км (юноши). Ребята помладше участвовали в качестве помощников судей на пункте питания соревнований.

Трасса гонки пролегла по живописным окрестностям базы, предоставив участникам возможность не только испытать свои силы, но и насладиться красотой дальневосточной природы. В соревнованиях приняли участие как

профессиональные спортсмены, так и любители лыжного спорта, представители силовых структур, ветеранских организаций и военно-патриотических клубов.

По итогам соревнований победители и призёры были награждены кубками, медалями и грамотами. Особыми призами были отмечены самые молодые и опытные участники гонки. Лыжная гонка «Альфа» стала не только спортивным мероприятием, но и важным событием, направленным на сохранение памяти о героях, воспитание патриотизма и пропаганду здорового образа жизни.

Подготовила Иван ТРОФИМОВ.

■ Конкурс

Живая классика

11 марта состоялся муниципальный этап всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». 27 участников из 13 образовательных учреждений района боролись за выход в следующий региональный этап.

Конкурсанты представили на суд жюри отрывки из произведений русской и зарубежной классической литературы. Ребята продемонстрировали не только отличное



знание текста, но и умение передать эмоции, характеры героев и авторский замысел.

Выступления оценивались по нескольким критериям, среди которых глубина проникновения в образ, артистизм, грамотная речь и выразительное чтение. Жюри отметило высокий уровень подготовки конкурсанта и разнообразие выбранных произведений.

По итогам конкурса были определены победители и призёры, которые представят район на региональном этапе «Живой классики». Желаем им удачи и дальнейших творческих успехов! Этот конкурс – отличная возможность для юных любителей литературы проявить себя и приобщиться к богатому культурному наследию.

По итоговым оценкам жюри победителями стали:

- Захар Завьялов, МБОУ СОШ с. Тополево,
- Ярослав Кукушкин, ФГКОУ СОШ № 162,
- Назар Черняк, МБОУ СОШ с. Мичуринское.

Татьяна КУПРИЕНКО.

■ МЧС

Новый федеральный закон о безопасности людей на водных объектах

Федеральный закон № 4-ФЗ «О безопасности людей на водных объектах» подписан президентом России 3 февраля этого года и начнёт действовать уже с сентября.

ГИМС МЧС России будет вести единый реестр для всех маломерных судов, в том числе коммерческих. Все плавсредства длиной до 20 метров и общим количеством людей на них до 12 человек являются маломерными. Из них на учёт должны быть поставлены те, что имеют мотор мощностью от 10,8 л/с, а вес полностью снаряжённого судна превышает 200 килограммов. Суда, используемые в коммерческих целях, также перейдут в реестр ГИМС МЧС России. Для этого законом предусмотрен переходный период в пять лет.

Два года назад МЧС России упростило процедуру регистрации маломерного судна: она не связана с местом регистрации владельца. ГИМС использует единую электронную базу, что позволяет производить регистрационные действия независимо от места нахождения судовладельца. Так, чтобы зарегистрировать маломерное судно нужно заполнить заявление на «Госуслугах» и выбрать удобное подразделение ГИМС. Заявление можно подать и лично на бумаге. Оплатите госпошлину и в назначенный день привезите с собой лодку в выбранное

подразделение ГИМС, чтобы инспектор провёл осмотр. При этом госпошлины за проведение освидетельствования не предусмотрено.

Судоводителям, отправляясь в вояж, необходимо иметь при себе паспорт. Документ понадобится для подтверждения личности лица, управляющего маломерным судном, и составления протокола об административном правонарушении, если инспектор ГИМС выявит нарушения. В законе также содержатся основные требования при использовании баз-стоянок для маломерных судов, пляжей, ледовых переправ и наплавных мостов.

Закон защищает и самих инспекторов ГИМС. В некоторых случаях им разрешено

применять физическую силу и спецсредства для защиты от дебоширов. Например, для пресечения преступлений и административных правонарушений или задержания нарушителя на месте преступления при попытке скрыться. Так, в арсенале появятся дубинки, наручники, газовые баллончики, электрошокеры. Перечень используемых ГИМС специальных средств устанавливается правительством РФ.

В целом закон призван повысить безопасность людей на воде.

**Пресс-служба
ГУ МЧС России
по Хабаровскому краю
по материалам
МЧС России.**

■ Осторожно, мошенники!

Звонок из службы безопасности банка

Посредством Интернета совершаются хищения чужого имущества, осуществляется торговля наркотиками и другие преступления. Среди новых угроз – мошенничество с использованием сотовой связи, а также средств IP-телефонии. Так, на территории Хабаровского района в текущем году отмечен значительный рост дистанционного мошенничества. Одной из самых распространённых мошеннических схем является «звонок из службы безопасности банка» и хищение денежных средств под предлогом предотвращения их списания с банковского счёта гражданина третьими лицами либо активации какой-либо бонусной программы.

Наряду с этим получил распространение такой вид мошенничества, как «звонок от лица сотрудников правоохранительных органов». Преступники звонят гражданам, обращаются к ним по фамилии, имени, отчеству, сообщают, что в отношении них либо их близких родственников возбуждено уголовное дело или

проводится проверка, в связи с чем возникла необходимость получить данные для аутентификации в системе дистанционного банковского обслуживания, сведения о совершённых по карте операциях или любые другие сведения. В подобных ситуациях злоумышленники получают персональные данные гражданина

и иную конфиденциальную информацию, после чего осуществляют переводы, совершают покупки с его счёта в банке.

Также зафиксированы случаи, когда потерпевшие самостоятельно перечисляют на счета преступников свои деньги для прекращения уголовного преследования или процессуальной проверки. Чтобы не стать жертвой мошенников, необходимо всегда помнить, что работники банков и правоохранительных органов не выясняют по телефону вопросы о денежных средствах на счетах граждан либо об их банковских картах. Когда вам звонят и под любым предлогом заводят разговор о финансах, знайте, что это мошенники. При поступлении таких звонков немедленно прерывайте соединение и не ведите разговор со звонящим.

Также по просьбе лиц, позвонивших вам и сообщивших о совершении сомнительных операций, никогда не переводите имеющиеся у вас денежные средства на указанные ими счета, тем более на счета в других банках. Распространены случаи хищения денежных средств путём оформления онлайн-кредитов при установке гражданами программ удалённого доступа к своим электронным устройствам

и передаче прав управления ими третьим лицам. В преступных целях также используются различные интернет-сервисы для размещения объявлений (Avito, Юла, Drom, BlaBlaCar и другие).

Эти действия осуществляются под предлогом перевода средств в счёт оплаты товара за товар, а также каких-либо услуг по фиктивной доставке товара. Поэтому ни при каких обстоятельствах не следует передавать свои технические устройства незнакомым и малознакомым лицам, а при использовании Интернет-ресурсов не переходить по ссылкам на сомнительные сайты. Не сообщайте указанным лицам свои персональные данные, а также информацию о банковских картах и счетах (номера, коды доступа, пароли и т.д.), не берите по инициативе третьих лиц кредиты на своё имя и не переводите свои денежные средства либо кредитные на счета звонящих вам мошенников, представляющихся сотрудниками правоохранительных органов (прокуратуры, полиции и т.д.), социальных и иных служб, кредитных организаций.

**Ольга Ильина, старший
помощник прокурора
Хабаровского района
Хабаровского края.**



■ Человек и закон

О результатах надзорной деятельности в сфере защиты жилищных прав детей-сирот

Прокуратура Хабаровского района провела проверку соблюдения жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Установлено, что местная жительница в несовершеннолетнем возрасте осталась без попечения родителей, в связи с чем была включена в список лиц, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда.

Вопреки требованиям закона по достижении 18-летнего возраста заявительница длительное время не обеспечивалась жилым помещением. В целях восстановления нарушенных прав прокурор района направил в суд исковое заявление о возложении обязанности на региональное министерство жилищно-коммунального хозяйства обеспечить сироту жильём.

Решением суда требования прокурора удовлетворены. После вмешательства прокуратуры государственным органом произведена выплата, за счёт которой девушка приобрела в собственность благоустроенную квартиру.

Прокуратура Хабаровского района.

Личный приём граждан

В Хабаровском районе общественник принял участие в проведении личного приёма граждан начальником районного отдела полиции.

В рамках деятельности общественного совета при ОМВД России по Хабаровскому району председатель общественного совета Иван Костров принял участие в личном приёме граждан, который проводился начальником территориального органа полковником полиции Станиславом Прохоровым. На приём записались представители одной из организаций, расположенных на территории района.

В этот день к руководителю районного отдела обратились с рядом вопросов, касающихся различных аспектов деятельности органов внутренних дел. Обращения были заслушаны и взяты под контроль, по ним будут приняты решения в

установленные сроки. О результатах рассмотрения обращений, принятых в ходе личного приёма, представители организации будут проинформированы в установленном законом порядке.

Общественника интересовали условия, в которых осуществлялся приём граждан, доступность информации о графике приёма, а также вежливое и культурное обращение со стороны сотрудников полиции. Иван Костров отметил, что такие мероприятия позволяют дать объективную оценку деятельности полицейских и укрепить доверие граждан к правоохранительным органам.

**ОМВД России
по Хабаровскому
району.**

■ Профилактика

Как уберечь себя от мошенников

В Хабаровском районе полицейские провели мероприятие по профилактике мошенничества.

Сотрудники ОМВД России по Хабаровскому району в рамках оперативно-профилактического мероприятия проверили сельские поселения: Мирное, Тополево, Восточное, Некрасовка, Ильинка, Заозёрное и Корфовский. Полицейские совместно с председателем общественного совета при территориальном органе Иваном Костровым и членом общественного совета Ириной Хижняк вручили гражданам информационные памятки по профилактике мошеннических действий.

Правоохранители рассказали жителям посёлков об основных видах мошенничества, которыми пользуются аферисты, новых способах и методах совершения преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий. Также напомнили гражданам и о том, как уберечь себя и своих близких от дистанционных мошенников.

За период проведения мероприятия полицейские также выявили и задокументировали административные правонарушения и проверили лиц, состоящих под административным надзором.

**Пресс-служба УМВД России
по Хабаровскому краю,
по материалам ОМВД России
по Хабаровскому району.**

Уважаемые жители Хабаровского района!

Если на вашу банковскую карту поступили средства от неизвестного отправителя, это может быть простой ошибкой, но в отдельных ситуациях это может быть началом мошеннической атаки. Рекомендуется предпринять следующие шаги:

1. Проверьте ваш счёт. Убедитесь, что деньги действительно зачислены на ваш счёт, проверив баланс через мобильное приложение или интернет-банк. Сообщение о зачислении средств может оказаться подделкой.

2. Свяжитесь с вашим банком. Немедленно сообщите в ваш банк о неожиданном поступлении средств. Банк зарегистрирует ваше обращение и проведёт проверку.

3. Не тратьте полученные деньги. До выяснения обстоятельств не используйте поступившие средства. Расходование этих денег может быть расценено как необоснованное обогащение, что влечёт за собой обязательство возврата суммы и возможные судебные издержки.

4. Не спешите возвращать деньги самостоятельно. Если с вами свяжется отправитель с просьбой вернуть деньги на другие реквизиты, не соглашайтесь. Это может быть мошенническая схема (например, с последующим шантажом в связи с переводом «террористу» или транзитным переводом украденных денег через вашу карту). Все операции по возврату должны осуществляться через ваш банк.

5. Сохраняйте записи общения. Фиксируйте все контакты с предполагаемым отправителем, включая звонки и сообщения. Эти данные могут быть полезны в случае разбирательства.

Уважаемые граждане, при любом общении с неизвестными лицами, прежде всего, всегда проявляйте бдительность. От этого зависит безопасность ваших денежных средств!

**Теймураз Гацерелия,
врио начальника ОМВД России
по Хабаровскому району,
капитан юстиции.**

■ Человек и его дело

Патриотическое воспитание

Торжественная церемония открытия мемориальной доски в честь погибшего при выполнении воинского долга в зоне специальной военной операции младшего сержанта Попкова Сергея Владимировича прошла в МБОУ СОШ с. Осиновая Речка.

В 2022 году Сергей был призван по мобилизации на СВО. Он героически погиб при выполнении боевой задачи. Указом президента Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении воинского долга, Сергей награждён орденом Мужества посмертно. Участники церемонии почтили память героя минутой молчания. Имя Сергея навечно занесено в книгу бессмертной славы, мужества и доблести.

Надо отметить, что администрация Хабаровского района уделяет большое внимание патриотическому

воспитанию подрастающего поколения в муниципалитете. По инициативе заместителя главы Хабаровского района Евгении Анатольевны Фадеевой в честь празднования Дня защитников Отечества в дошкольных и образовательных учреждениях района был реализован проект по написанию писем и поздравительных открыток для бойцов, находящихся в зоне СВО. Эта инициатива стала проявлением искренней поддержки и благодарности со стороны юных граждан и педагогов района. Дети с особым трепетом и старанием выводили буквы, создавали красочные рисунки,

вкладывая в каждый элемент частичку тепла и надежды. Посылки, собранные с любовью и заботой, содержали предметы первой необходимости, сладости и другие приятные мелочи, призванные хоть немного скрасить суровые будни военнослужащих.

Передача поздравлений и посылок в 64-ю мотострелковую бригаду стала важным событием, символизирующим единство народа и армии. Военнослужащие, получившие весточки из дома, были глубоко тронуты вниманием и поддержкой, что, безусловно, укрепило их боевой дух и веру в победу. Этот проект стал ярким примером патриотического воспитания подрастающего поколения и сплочения общества.

Также в районе продол-

жается создание и наполнение школьных музеев и исторических экспозиций. Свою помощь в укреплении материальной базы музейных комнат оказывают депутаты Государственной Думы Борис Гладких, Максим Иванов и Павел Симигин. Благодаря их поддержке музеи пополняются новыми экспонатами, отражающими историю района и страны, а также подвиги героев-земляков. Все участники проектов, включая детей, педагогов, родителей и депутатов вносят свой значительный вклад в поддержку военнослужащих и сохранение исторической памяти.

Эта работа в Хабаровском районе продолжается на постоянной основе, укрепляя связь поколений и воспитывая патриотизм у молодёжи.

Татьяна КУПРИЕНКО.

■ #МЫВМЕСТЕ

Волонтерская помощь

Сегодня хотим рассказать о человеке с большим сердцем – Денисе Данилове, жителе села Калинка. Он оперативно и без лишних слов помог доставить дрова семье участника специальной военной операции, проживающей в селе Смирновка.

В такое непростое время такие поступки особенно ценны. Это не просто помощь – это напоминание о том, что мы все одна большая семья, готовая поддержать друг друга. Такие истории вселяют веру в то, что доброта и со-

страдание по-прежнему живут в сердцах людей.

Волонтерское движение в нашем районе набирает обороты. Всё больше жителей присоединяются к акциям помощи, оказывая поддержку семьям, чьи близкие сейчас

находятся на передовой. Это и сбор гуманитарной помощи, и организация досуга для детей, и просто доброе слово, сказанное от души.

Совместными усилиями мы можем многое. Важно помнить, что даже самый маленький вклад может оказать огромную поддержку тем, кто в ней нуждается. Спасибо каждому, кто не остаётся равнодушным и вносит свой вклад в общее дело!

Денис, спасибо за вашу отзывчивость и доброту!

Также в с. Мирное активисты Движения Первых проявили настоящее неравнодушие и заботу, оказав помощь маме нашего земляка, который сейчас с честью выполняет свой долг в зоне СВО. Ребята расчистили двор от снега, чтобы ей было легче управляться по хозяйству. Такая поддержка – не просто физическая помощь, а знак внимания и уважения

к тем, кто ждёт своих героев дома. Это напоминание о том, что мы – единое целое, и готовы подставить плечо в трудную минуту.

Подобные акции демонстрируют, что подрастающее поколение воспитывается в духе патриотизма и сострадания. Они учатся не на словах, а на деле проявлять заботу о ближних, ценить мир и спокойствие, которое защищают наши солдаты. Примеры активистов вдохновляют. Ведь именно из таких маленьких, но важных дел складывается большая и сильная Россия.

Благодарим советника директора по воспитанию Нину Тумас, а также активных ребят: Марка Залуцкого, Даниила Игнатенко, Кирилла Игнатенко и Дениса Короля.

Управление культуры спорта и молодёжной политики администрации ХМР.



■ Встречи

История в лицах

Интеллектуально-познавательная игра «Корень жизни В.К. Арсеньева» для военнослужащих одной из частей муниципалитета прошла в межпоселенческой библиотеке села Чёрная Речка. Гостям мероприятия рассказали о жизни и творчестве известного путешественника, исследователя Дальнего Востока, краеведа, собирателя этнографических коллекций, писателя.

После познавательной беседы военнослужащие смогли проверить свои знания, ответив на вопросы квиза, посвящённые биографии Арсеньева, его экспеди-

ям, научным трудам и литературным произведениям. Особое внимание было уделено роману «Дерсу Узала», в котором автор воспевае красоту дальневосточной природы и мудрость коренных народов.

Участники квиза продемонстрировали отличную подготовку и заинтересованность в изучении истории и культуры Дальнего Востока. Победители были награждены памятным призами. Организаторы мероприятия отметили важность подобных встреч для военнослужащих, подчеркнув их роль в патриотическом воспитании и расширении кругозора. Интеллектуальная игра стала не только проверкой знаний, но и стимулом к дальнейшему изучению наследия В.К. Арсеньева.

Иван ТРОФИМОВ.



■ Опека

Хочу к маме

Дарья К.

17 лет. Дарья – добрая, ответственная девочка. Увлекается психологией. В будущем мечтает работать в сфере IT-технологий.



Евгений Б.

16 лет. Евгений – ласковый, общительный, вежливый юноша. Он внимателен к окружающим, старается со всеми поддерживать ровные отношения. Исполнителен, ответственно подходит к выполнению поставленных задач. Юноша добросовестно относится к учёбе, проявляя старание и интерес к учебным предметам. Евгений с большой охотой посещает туристический кружок и любит ходить в походы в любое время года.



Александра Г.

9 лет. Александра – подвижная, активная, открытая для общения девочка. Она всегда находится в центре внимания. Она любит помогать воспитателям, ответственно относится к поручениям. С большим удовольствием участвует во всех праздничных мероприятиях.



Марина Б.

14 лет. Марина – дружелюбная, весёлая, активная и любознательная девушка. Она легко знакомится с ровесниками, умеет открыто и аргументированно выражать своё мнение. С окружающими её людьми она легко находит общий язык, стараясь не допускать ссор, поддерживать дружеские и доверительные отношения. На просьбу взрослых о помощи реагирует спокойно и адекватно, поручения выполняет добросовестно. Марина посещает кружок ИЗО и участвует в творческих конкурсах и выставках рисунков.



Евгений М.

15 лет. Евгений – доброжелательный, отзывчивый и добрый юноша. В коллективе пользуется уважением, друзья часто советуются с ним, прислушиваются к его мнению. Со взрослыми внимателен и тактичен. На занятиях в школу ходит с желанием, пропусков уроков не допускает и считает обучение важным делом. Евгений активно занимается спортом, любит ходить в туристические походы, всегда участвует в спортивных мероприятиях, где занимает призовые места.



Алина М.

15 лет. Алина – воспитанная девочка, в общении со взрослыми вежлива. Старается учиться в меру своих возможностей. Дополнительно занимается английским языком и математикой. Алина – спортивная девочка, посещает секцию по лёгкой атлетике, активная участница военно-патриотического движения. В свободное время Алина любит общаться со сверстниками, рисовать картины по номерам.



За дополнительной информацией обращайтесь в отдел опеки и попечительства по Хабаровскому муниципальному району по адресу: г. Хабаровск, ул. Ленинградская, 11, тел. 29-25-93.

■ Ликбез

Что изменилось с 1 марта

Самозапрет на кредиты

С 1 марта 2025 года у граждан появилась возможность защититься от мошенников, ограничив взятие заёмных средств на своё имя. Сделать это можно, подав заявление через портал «Госуслуги», а с 1 сентября – и через МФЦ.



После установления запрета на выдачу кредитов оформить заявку и получить денежные средства не удастся. Банки и МФО при оформлении договора станут запрашивать у бюро кредитных историй информацию о наличии или отсутствии самозапрета. Если он есть, в заключении договора откажут, а если и заключат, то его можно будет аннулировать по заявлению гражданина. Самозапрет разрешено отменять и устанавливать в любой момент, неограниченное количество раз и бесплатно.

Вступил в силу запрет на продажу несовершеннолетним энергетиков и газовых баллончиков

С 1 марта продавцы обя-заны при сомнении в со-

вершеннолетия покупателей таких товаров проверять их паспорт.

В противном случае должны отказать в продаже. С той же даты регионы смогут устанавливать дополнительные ограничения по продаже безалкогольных тоников и энергетиков как по времени, так и по месту их реализации. Также органы власти должны будут принимать меры по защите детей от информации, пропагандирующей или демонстрирующей вдыхание сжиженных углеводородных газов.

Жилые дома можно будет возводить по договорам подряда с использованием эскроу-счетов.

При таком механизме подрядчик получит деньги по договору строительного подряда только после того, как достроит дом. Это позволит сохранить средства граждан. Подрядчику разрешено заключать договоры подряда при условии присвоения уникального идентификатора.

Дачникам дадут три года на освоение земельного участка

С 1 марта 2025 года в Земельный кодекс и Закон



о ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд введены нормы об освоении и использовании участков из состава земель населённых пунктов.

Речь идёт о проведении мероприятий по приведению участка в состояние, пригодное для использования по целевому назначению и разрешённого использования. По общему правилу срок освоения составит три года. Исключение установлено для освоения в рамках проекта рекультивации.

За участниками СВО сохраняют рабочие места на весь период военной службы

С начала месяца начали действовать поправки, отменяющие ограничение, позволяющее приостанавливать трудовой договор только на срок до года.

Теперь гарантия сохранения за сотрудником рабочего места будет действовать на весь период прохождения им военной службы по контракту в период мобилизации, военного положения или в военное время. Срок, на который заключён контракт, неважен. Приостанавливать трудовые договоры потребуются также с работниками, направленными на службу в войска национальной гвардии по мобилизации, а их супруги с детьми получают право на дополнительные трудовые гарантии.

Вступили в силу новые тре-

бования к аптечке для оказания первой помощи работникам

Нормы касаются её размещения, хранения и использования. Обязанность следить за офисными аптечками возложена на работодателей. В частности, они должны контролировать комплектацию, наполнение аптечки и сроки годности медикаментов. Новые предписания необходимо соблюдать и работникам, и работодателям. Они будут действовать до 1 марта 2031 года. За нарушение грозят штрафные санкции по ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ.

Вступил в силу новый порядок приёма на обучение в вузы

Он предусматривает единые сроки приёма по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры – с 20 июня по 1 октября.



Единое предельное количество специальностей и направлений подготовки, по которым абитуриент может одновременно участвовать в конкурсе в каждой организации, – пять. Кроме того, у образовательных организаций появится возможность проведения отдельного конкурса для

лиц со средним профессиональным или высшим образованием при приёме на платные места. Допобразование по дополнительным общеобразовательным программам, соответствующим конкурсному профилю, станет ещё одним индивидуальным достижением, за которое вуз сможет начислять баллы.

Списки поступающих появятся на портале «Госуслуги», а в конкурсном списке начнут указывать высший проходной приоритет каждого абитуриента. Зачисление на бюджетные места можно будет проводить не по оригиналу документа об образовании, а по заявлению о согласии на зачисление.

Продажу просроченных лекарств начали блокировать

С марта введён запрет на реализацию лекарственных препаратов с истёкшим сроком годности и тех, сведений о маркировке или вводе в оборот которых нет в системе мониторинга движения лекарств.



Продажа таких препаратов будет автоматически блокироваться на аптечной кассе на основе данных маркировки системы «Честный знак».

По материалам из открытых интернет-порталов.

■ Здоровье

Гепатит С и его профилактика

Гепатит С – это заболевание, которое вызывается вирусом гепатита С. При этом заболевании поражается преимущественно печень, однако могут повреждаться и другие важные органы, например, почки или щитовидная железа. Если после инфицирования вирусом гепатита С организм человека не смог самостоятельно с ним справиться и вирус продолжает размножаться более шести месяцев, значит заболевание перешло в хроническую форму. Хронический гепатит С возникает достаточно часто, в среднем у трёх из четырёх человек. У каждого четвертого заболевание проходит самостоятельно и зачастую человек узнаёт об этом случайно спустя много лет.

Вирус гепатита С представляет собой участок генетического материала (рибонуклеиновую кислоту или РНК), окружённый белковой оболочкой и дополнительной внешней оболочкой. В результате размножения вируса в клетках печени человека (гепатоцитах) нарушается их функция, и они могут погибнуть, а вышедшие из них вирусы продолжают поражать всё новые и новые клетки. Вирус принято обозначать латинскими буквами HCV, что означает Hepatitis C Virus – вирус гепатита С.

Вирус гепатита С находится в большом количестве в крови и других биологических жидкостях инфицированного человека. Заражение чаще всего происходит, когда кровь инфицированного человека попадает в кровь, на повреждённую кожу или слизистые оболочки другого человека.

Наиболее высокий риск инфицирования вирусом гепатита С у людей, употребляющих инъекционные наркотики. Инфицирование возможно при на-

несении татуировок, пирсинге, проведении косметологических процедур, маникюра или педикюра, если в салонах используются нестерильные иглы или другие инструменты.

В домашних условиях заразиться можно при использовании общих бритв (с лезвиями), маникюрных (педикюрных) принадлежностей с другими членами семьи. Частицы крови могут оставаться на поверхности инструментов, и в случае микротравм вирус может попасть в ранку и вызвать заболевание.

Вирус гепатита С передаётся половым путём и от инфицированной матери ребёнку во время беременности или родов.

Профилактика

Отказаться от нанесения татуировок, пирсинга и необоснованных косметологических процедур, а в случае их проведения обращаться в организации, имеющие необходимые разрешения на оказание соответствующих

услуг, специалисты которых прошли обучение безопасным правилам работы и используют одноразовые или многократные стерилизованные инструменты.

В домашних условиях пользоваться только собственными бритвами, маникюрными (педикюрными) принадлежностями, зубными щётками, полотенцами и другими средствами гигиены и не допускать их использования другими членами семьи.

Для профилактики полового пути передачи использовать барьерные средства защиты (презервативы). Перед планированием беременности рекомендуется пройти обследование на вирус гепатита С.

В большинстве случаев гепатит С протекает скрыто. Инфицированный человек чувствует себя на протяжении длительного времени хорошо и как правило не

может назвать период, когда его самочувствие ухудшалось (что могло бы свидетельствовать о начале заболевания). На ранних стадиях заболевания у некоторых людей отмечаются неспецифические симптомы (слабость, повышенная утомляемость, головные боли), в крайних редких случаях может возникнуть пожелтение склер (белков глаз), пожелтение кожи и кожный зуд. Если хронический гепатит С остаётся не выявленным на протяжении многих лет, и заболевание доходит до стадии цирроза печени, то возникают более серьёзные симптомы, связанные с нарушением функций печени: снижение массы тела, накопление свободной жидкости в брюшной полости (асцит), кровотечение из вен пищевода, нарушения функции мозга (энцефалопатия).

При длительном течении заболевания (на протяжении мно-

гих лет) у инфицированного человека происходит замещение нормальной ткани печени соединительной тканью (фиброз печени). Это своего рода рубцовые изменения в результате хронического воспаления. Конечной стадией фиброза является цирроз печени, при котором нарушается структура ткани печени, а при тяжёлом (декомпенсированном) циррозе страдает уже функция органа. У некоторых пациентов на фоне цирроза печени может возникнуть злокачественное новообразование (гепатоцеллюлярная карцинома), поэтому всем людям с хроническим гепатитом С важно наблюдаться у врача и регулярно проходить необходимые обследования. У некоторых пациентов возникают внепеченочные проявления хронического гепатита С в виде заболеваний почек, кожи, щитовидной железы, нарушений в системе крови.

Гепатит С уже многие годы является излечимым заболеванием. Приём курса специальных противовирусных препаратов приводит к полному удалению вируса из организма человека и выздоровлению. Большинство пациентов в настоящее время может быть назначен приём таблетированных препаратов в течение 2–3 месяцев. Но важно помнить, что лечение гепатита С имеет много особенностей, поэтому назначать препараты должен только врач. Человек, который успешно вылечился от гепатита С, не может заразить других людей.

КГБУЗ «Князе-Волконская РБ».



Обсуждения

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах общественных обсуждений по вопросу предоставления Лепехину Павлу Александровичу разрешения на условно разрешенный вид использования «ведение садоводства», в отношении земельного участка с кадастровым номером 27:17:0606301:67 07 марта 2025 г.

Реквизиты протокола общественных обсуждений (далее – Обсуждения) – от 05.03.2025 № 19/25.

Количество участников Обсуждений – 5 человек.

Аргументированные рекомендации организатора Обсуждений о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками Обсуждений предложений и замечаний – не поступало.

Выводы по результатам Обсуждений:
– рекомендовать главе Хабаровского муниципального района принять решение о предоставлении Лепехину Павлу Александровичу разрешения на условно разрешенный вид использования «ведение садоводства», в отношении земельного участка с кадастровым номером 27:17:0606301:67.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах общественных обсуждений по вопросу предоставления Шипелевой Светлане Павловне разрешения на условно разрешенный вид использования «ведение садоводства», в отношении земельного участка с кадастровым номером 27:17:0600506:290 07 марта 2025 г.

Реквизиты протокола общественных обсуждений (далее – Обсуждения) – от 05.03.2025 № 18/25. Количество участников Обсуждений – 5 человек.

Аргументированные рекомендации организатора Обсуждений о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками Обсуждений предложений и замечаний – не поступало.

Выводы по результатам Обсуждений:
– рекомендовать главе Хабаровского муниципального района принять решение о предоставлении Шипелевой Светлане Павловне разрешения на условно разрешенный вид использования «ведение садоводства», в отношении земельного участка с кадастровым номером 27:17:0600506:290.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах общественных обсуждений по вопросу предоставления Макаренко Андрею Михайловичу разрешения на условно разрешенный вид использования «ведение садоводства», в отношении земельного участка с кадастровым номером 27:17:0600508:233 07 марта 2025 г.

Реквизиты протокола общественных обсуждений (далее – Обсуждения) – от 05.03.2025 № 17/25.

Количество участников Обсуждений – 5 человек.

Аргументированные рекомендации организатора Обсуждений о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками Обсуждений предложений и замечаний – не поступало.

Выводы по результатам Обсуждений:
– рекомендовать главе Хабаровского муниципального района принять решение о предоставлении Макаренко Андрею Михайловичу разрешения на условно разрешенный вид использования «ведение садоводства», в отношении земельного участка с кадастровым номером 27:17:0600508:233.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах общественных обсуждений по вопросу предоставления комитету по управлению муниципальным имуществом администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края разрешения на условно разрешенный вид использования «развлекательные мероприятия», в отношении земельного участка с кадастровым номером 27:17:0625001:156 07 марта 2025 г.

Реквизиты протокола общественных обсуждений (далее – Обсуждения) – от 05.03.2025 № 16/25.

Количество участников Обсуждений – 5 человек.

Аргументированные рекомендации организатора Обсуждений о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками Обсуждений предложений и замечаний – не поступало.

Выводы по результатам Обсуждений:
– рекомендовать главе Хабаровского муниципального района принять решение о предоставлении Комитету по управлению муниципальным имуществом администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края разрешения на условно разрешенный вид использования «развлекательные мероприятия», в отношении земельного участка с кадастровым номером 27:17:0625001:156.

Вопрос – ответ

Повышение надёжности и экономичности систем централизованного водоснабжения

Срок эксплуатации магистрального водовода от водозабора «Гаровский», являющийся основным элементом системы водоснабжения сёл Некрасовка, Ильинка и Дружба Хабаровского муниципального района, составляет более 40 лет. Это говорит о том, что он выработал свой технически допустимый амортизационный срок, гарантирующий его надёжную эксплуатацию. В результате физического износа трубопровода и арматуры последние годы наблюдается тенденция увеличения количества прорывов, отключений и технологических сбоев, что в свою очередь приводит к нарушению водоснабжения населения.

В целях организации бесперебойного водоснабжения жителей сёл Некрасовка, Ильинка и Дружба комитет по обеспечению жизнедеятельности населения администрации Хабаровского муниципального района разработал проектно-сметную документацию на капитальный ремонт магистрального водовода, получившую 25.09.2024 положительное заключение государственной экспертизы.

Мероприятие по капитальному ремонту магистрального водовода предусмотрено муниципальной программой «Капитальный ремонт и обеспечение функционирования коммунальных объектов на 2022–2027 годы», утверждённой постановлением администрации Хабаровского района от 08.11.2021 № 1347.

Кроме того, администрацией Хабаровского района в адрес министерства

жилищно-коммунального хозяйства Хабаровского края направлена заявка на включение мероприятия по капитальному ремонту магистрального водовода в федеральный проект «Модернизация коммунальной инфраструктуры» национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Министерством жилищно-коммунального хозяйства края в Минстрой России 31.01.2025 направлены предложения (бюджетная заявка) по определению бюджетных ассигнований федерального бюджета на софинансирование в рамках вышеуказанного федерального проекта. В текущем году ожидается финансирование реализации данного мероприятия со сроком исполнения до 31.12.2026.

Администрация Хабаровского муниципального района.

Извещения

О проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Свицкерской Анной Валерьевной (№ регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 20933, адрес: г. Хабаровск, ул. Машинистов, д. 35, кв. 4, адрес электронной почты: anna-sviderskaya@mail.ru, телефон 8-962-501-53-05) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Хабаровский край, Хабаровский муниципальный район, поселение Галкинское, территория СНТ «Промсвязь», улица Березовая, земельный участок 15, К№ 27:17:0333703:35.

Заказчиком кадастровых работ является: Иванова Мария Олеговна; тел.: 8-984-299-91-70, 8-963-562-32-14.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится **14 апреля 2025 г. в 19 часов** по адресу: г. Хабаровск, ул. Машинистов, д. 35, кв. 4.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу г. Хабаровск, ул. Машинистов, 35, кв. 4. Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются **с 13 марта по 14 апреля 2025 г.** по адресу: г. Хабаровск, ул. Машинистов, д. 35, кв. 4.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласование местоположения границ: Хабаровский район, СНТ «Промсвязь», уч. 235, уч. 218, уч. 220, уч. 239; земли СНТ «Промсвязь» в кадастровом квартале 27:17:0333703.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Рыбаковым Андреем Сергеевичем (680030, пер. Дзержинского, 24, кв. 120; angry_vostok@inbox.ru; реестровый №10265) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с К№ 27:17:0302201:714 (Хабаровский край, Хабаровский р-н, с. Ракитное, ул. Школьная, д. 26, кв. 1).

Заказчик Яловая Светлана Владимировна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится **14 апреля 2025 г.** по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, д. 19, оф. 8, тел. 8-914-544-20-22.

Смежный земельный участок, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: участок, примыкающий к южной стороне к участку 27:17:0302201:714.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, д. 19, оф. 8, тел. 8-914-544-20-22.

Возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются **с 13 марта по 14 апреля 2025 г.** по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, д. 19, оф. 8.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ЖКХ

Уехали? Сделаем перерасчёт!

Региональный оператор ООО «Зенит – Дальний Восток» напоминает, что вы можете сделать перерасчёт размера платы за услугу по обращению с ТКО по причине временного отсутствия в жилом помещении.

Проведение перерасчёта – процесс небыстрый: все документы проходят проверку регистратором и ООО «МО «Сбытовая компания», что занимает определённое количество времени.

Убедительно просим всех жителей Хабаровского муниципального района, (даже при наличии основания на перерасчёт за определённый период времени) оплачивать в срок сумму, указанную в квитанции, во избежание накопления задолженности и появления последствий в виде пени или судебных приказов. При предоставлении полного пакета документов без перерасчёта не останется никто: он отразится в ближайших квитанциях.

Важно! Заявление составляется в свободной форме с указанием ФИО, адреса и периода отсутствия. Его необходимо предоставить течение 30 календарных дней с момента возвращения. Полный пакет документов вы можете предоставить как региональному оператору, так и ООО «МО «Сбытовая компания».

Подробная информация опубликована на сайте ООО «Зенит – Дальний Восток» в разделе «Потребителям». Вопросы вы можете задать по телефону 41-15-10.

ООО «Зенит – Дальний Восток».

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Яшкевичем С.В. (yakadast@mail.ru, реестровый номер 2555) в отношении земельного участка, расположенного: Хабаровский край, Хабаровский район, сдт «Изыскатель», уч. № 28, выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка КН 27:17:0309601:113.

Заказчик Кобылкин А.А.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования границ состоится **14 апреля 2025 г. в 10.00** по адресу: г. Хабаровск, ул. Джамбула, 49, оф. 414.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск, ул. Джамбула, 49, оф. 414.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются **с 13 марта по 14 апреля 2025 г.** по адресу: г. Хабаровск, ул. Джамбула, 49, оф. 414, тел. 8-924-207-03-07.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Хабаровский край, Хабаровский район, сдт «Изыскатель», уч. 27,47,29 и земли (земельные участки) общего пользования.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Мусаткиной Анной Сергеевной (номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 6130) проводятся кадастровые работы в отношении земельного участка с К№ 7:17:0321601:101, расположенного по адресу: Хабаровский район, «сдт Судостроитель».

Заказчиком кадастровых работ является Тошпулатов Н.М.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится **14 апреля 2025 г. в 11.00** по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 10, оф. 11.

С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 10, оф. 11, тел. 60-15-54.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования о местоположения границ земельных участков на местности принимаются **с 14 марта по 14 апреля 2025 г.** по адресу: г. Хабаровск, ул. Дикопольцева, 10, оф. 11

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: собственники смежных земельных участков, расположенных в кадастровом квартале К№ 27:17:0321601, земли общего пользования сдт «Судостроитель», все заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

■ Окно в природу

Весна пришла, тепло принесла

Весна – время пробуждения, и барсуки в зоосаде имени Всеволода Сысоева – не исключение, по ним негласно определяют приход весны.

Барсучки Кукла, Масяня и Тошка вышли из спячки и уже вовсю наслаждаются весной. После долгого зимнего сна они с удовольствием греются на солнышке и копаются в земле в поисках лакомств. Особенно им нравится изучать новые запахи и территории. Барсуки прекрасно выглядят,

полны энергии и готовы к новым приключениям.

После длительного отдыха им требуется восполнить баланс – работники отмечают, что у барсуков отменный аппетит. В меню у них курица, рыба и кусочки печени, которые мигмом исчезают из мисок.

Иван ТРОФИМОВ.



Покормите птиц зимой

Большехехцирский заповедник – один из старейших в Хабаровском крае. Сейчас филиалом «Большехехцирский» ФГБУ «Заповедное Приамурье» руководит А.А. Фетисов. Благодаря руководителю и слаженной работе всех специалистов в заповеднике ведётся активная экологическая, научная, воспитательная работа.

Одна из форм работы – это проведение различных экологических акций. По инициативе «Большехехцирского» заповедника с 15 декабря 2024 года по 15 марта 2025 года в Хабаровском районе проводится акция «Покормите птиц зимой». Для чего это нужно? Зимой, когда температура опускается ниже нуля и выпадает снег, большинство источников пищи становятся недоступными для птиц. Им приходится тратить больше

сил и энергии на поиски пищи. За одну только морозную ночь птицы могут тратить до 10% массы тела для обогрева. И ситуация может быть трагичной, если птица не сможет пополнить свои запасы в течение короткого зимнего дня. Много птиц гибнет зимой: из десяти до весны доживает всего одна-две. Голодная птица не переносит даже слабых морозов. Обустраивая кормушки и подкармливая птиц, мы облегчаем им поиск еды, а это значит, что птицы будут тратить меньше сил, что поможет им сохранить энергию.

Учащиеся школы с. Бычиха – верные друзья заповедника. Частые экскурсии в Музей природы заповедника, беседы, экологические уроки и квесты дают детям широкое представление о природе родного края, учат бережному отношению к ней, поэтому ребята сразу присоединились к акции. Изготовленные своими руками кормушки, дети размещают близ села, понимая важность подкармливания птиц зимой. Особенно активны ребята



1 класса (руководитель – Кристина Бадина) и ребята 3 класса (руководитель – Юлия Хмара). Также в лидерах акции – учащиеся экологического объединения школьного лесничества «Растим лес вместе» из сёл Ильинка и Ракитное. Во время занятий ребята подробно изучили пернатых, зимующих в населённых пунктах вблизи Хабаровска. Удобные птичьи столовые с кормом дети разместили в ближайших окрестностях своих сёл. Теперь юные любители природы изучают прилетающее к ним подкормиться крылатое население. Участники акции рассказывают, что за одну экскурсию продолжительностью в час можно встретить до 8–9 видов птиц: домового и полевого воробьёв, буроголовых, длиннохвостых и черноголовых синичек, большого и малого пёстрых дятлов и других.

Цель акции в том, чтобы пробудить у детей интерес к наблюдению за событиями, происходящими в природе и заботе о ней. Цель акции достигнута благодаря специалисту «Большехехцирского» заповедника Ирине Денко, руководителям экологического объединения школьного лесничества Наталье Полетаевой и Людмиле Тарасовой.

Татьяна Стрелкова.

■ Знай наших!

Юные экологи

Региональный этап чемпионата профмастерства «Профессионалы» 2025 года проходит на базе Вяземского лесхоз-техникума имени Н.В. Усенко. В нём за победу борется воспитанница школьного лесничества «Растим лес вместе» Милана Гаджиева из села Мичуринское.

Всего в команде «Юниоры» пять участников – победителей отборочного этапа. В течение пяти дней им предстоит доказать свои знания по компетенции «Инженерия лесопользования и лесовосстановления».

Призёры регионального этапа

■ ЖКХ

смогут представлять Хабаровский край на итоговом (межрегиональном) этапе, который пройдёт в апреле. А победители и призёры соревнований уже всероссийского уровня получают дополнительные баллы при поступлении в вузы страны.

Иван ТРОФИМОВ.



Об уплате взносов на капремонт в Хабаровском крае

В Хабаровском крае уже все получили квитанции за капремонт с новыми начислениями, но не все успели разобраться, почему изменилась сумма оплаты. Хабаровский краевой фонд капитального ремонта разъясняет.

С января 2025 года постановлением Правительства Хабаровского края №369-пр от 11.10.2024 изменён минимальный размер взноса на капремонт, теперь он составляет от 2,06 до 13,97 рублей за квадратный метр помещения, принадлежащего собственнику. Увеличение тарифа вызвано инфляционными процессами: удорожание работ и материалов. Стоит отметить, что размер минимального взноса на протяжении последних четырёх лет

был неизменным: от 1,67 до 8,32 руб. кв./м. Размер взноса зависит от типа многоквартирного дома, его технической оснащённости и места расположения. Так, самый высокий тариф (13,97 руб. за кв.м.) применяется для домов, оборудованных всеми внутридомовыми инженерными системами и лифтами.

Уплата взносов на капитальный ремонт является обязанностью собственников помещений в многоквартирных домах. Данное обяза-

тельство прописано в статье 169 Жилищного кодекса РФ. Статьей 158 закреплено, что возникает такая обязанность с момента получения права собственности на помещение, кроме этого, к новому собственнику переходит неисполненная предыдущим владельцем обязанность по уплате взносов. Фактическое непроживание в квартире или отсутствие платёжного документа не являются основанием для неуплаты взносов.

Долги по взносам на капремонт взыскиваются в судебном порядке.

Пресс-служба
НО «Хабаровский краевой фонд капитального ремонта».

Гороскоп

17 – 23 марта

Овен



Не увливайтесь от работы, но и не берите на себя слишком много обязательств. Постарайтесь владеть ситуацией, тогда почти все дела вы сможете завершить в намеченные сроки. В выходные уделите больше времени и внимания детям. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – среда.

Телец



Может появиться шанс продвижения по службе. Желательно воздержаться от любых обещаний, так как их выполнение потребует от вас затрат времени, чего вы себе позволить пока не можете. Особо упрямые и трудолюбивые имеют шанс заложить прочный фундамент под здание собственного благосостояния. Будьте осторожнее в оценках. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – понедельник.

Близнецы



Эта неделя может принести новый эмоциональный всплеск, энергию, здоровье и успех. Любое дело будет удаваться, и практически любая мечта может сбыться. У вас может появиться непреодолимое желание сменить круг общения. В выходные направьте свою энергию на решение домашних дел и внутрисемейных неурядиц. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – четверг.

Рак



Если вы привыкли к трудностям, то сможете извлечь пользу из своего должностного положения, используя обаяние и дипломатию. Промахи на работе останутся без последствий – только сохраняйте спокойствие. В выходные обогатите своё мышление новыми впечатлениями. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный – среда.

Лев



Терпение и спокойствие помогут вам избежать ненужных стрессов и сохранить необходимые силы для активной работы. Скепсис сыграет позитивную роль, вы совершенно правильно не поверите чьим-то обещаниям. В выходные желательно заняться домашними делами, которых к тому времени может накопиться немало. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный – вторник.

Дева



Сдвинутся с мёртвой точки многие дела, выплывут из забвения и удачно завершатся некоторые достаточно важные события. Вам необходимо сосредоточиться на достижении успеха. Вы можете оказаться в центре событий, вам придётся принимать стратегические решения, одновременно доделывая что-то, начатое ранее. В выходные ваша основная задача – не ошибиться в выборе главного направления. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – вторник.

Весы



Неделя насыщена общением с друзьями, короткими удачными поездками. Один из новых знакомых может оказаться очень влиятельной персоной, что пойдёт вам только на пользу. В выходные остроумие непременно поможет вам найти выход из трудной ситуации. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный – вторник.

Скорпион



Будьте смелее и проявите экстравагантность – так вы сможете выделиться из толпы, притягивая взгляды интересных людей. Если дела не сдвинутся с мёртвой точки, то вам придётся проявить самообладание и продемонстрировать железную самодисциплину. Практически всё, что вы задумали, сбудется, поэтому, прежде чем загадывать желания, поразмыслите, что вы действительно хотите получить. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – понедельник.

Стрелец



Желательно соизмерять свои желания с возможностями и не обещать того, чего вы не сможете сделать. Эти дни могут принести много проблем и недоразумений. Постарайтесь сосредоточиться на самом главном. Вам необходимо реально оценить создавшуюся ситуацию и постараться достичь выгодных договорённостей с партнёрами по бизнесу. В выходные не забудьте уделить достаточно времени себе. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – пятница.

Козерог



Для преодоления возникающих на пути препятствий нужно применить максимально осторожную тактику. Выходные – удачное время для претворения в жизнь ваших идей, касающихся изменений в интерьере. Только сперва объясните свои замыслы тем, кто обитает вместе с вами. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – понедельник.

Водолей



Время благоприятно для начинания новых дел. Не забывайте также о качественном завершении старых накопившихся задач. Выходные лучше провести в уединении и как следует обо всём подумать. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – пятница.

Рыбы



Вы будете обладать необыкновенной работоспособностью. Постарайтесь усмирить свои амбиции и не подавлять эрудицией окружающих. Разбираясь с возникшими проблемами, вы можете смело воспользоваться помощью близкого друга. Деловая встреча в выходные откроет перед вами блестящие перспективы. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – среда.

■ А вы знаете, что... —

Когда Микеланджело закончил свою первую Пьету и её выставили в Соборе Святого Петра, до автора дошли слухи, что людская молва приписывает эту работу другому скульптору – Кристофоро Солари. Тогда Микеланджело высек на поясе Девы Марии: «Это сделал флорентиец Микеланджело Буонаротти». Позже он сожалел об этой вспышке гордости и больше никогда не подписывал свои скульптуры.

Изобретатель динамита Альфред Нобель называл себя пацифистом и считал, что если у противников появится оружие, которое может моментально уничтожить друг друга, то они поймут, что ничего не выиграют от войны, и прекратят конфликт. В 1888 году по ошибке опубликовали сообщение о смерти Нобеля и некролог, в котором его называли «миллионером на крови» и «торговцем взрывчатой смертью». Не захотев остаться в памяти человечества злодеем, Нобель завещал своё состояние на учреждение научной премии.

Американский математик Джордж Данциг, будучи аспирантом университета, однажды опоздал на урок и принял написанные на доске уравнения за домашнее задание. Оно показалось ему сложнее обычного, но через несколько дней он смог его выполнить. Оказалось, что он решил две нерешаемые проблемы в статистике, над которыми бились многие учёные.

В начале XIX века во Франции и Англии устрицы считались пищей бедняков, которым не хватало денег на мясо. Однако бесконтрольный вылов устриц привёл к резкому сокращению их численности в природе, и во второй половине XIX века они сильно подорожали, став деликатесом.

Железные дороги в России решили строить шире, чем в Европе по нескольким причинам. Первая: расстояние между рельсами в России было рассчитано инженерами как оптимальное исходя из габарита и веса потенциальных грузов, в Европе же рельсы были проложены по тележным колеям, оставшимся со времён древних римлян, расстояние между колёс у которых было стандартным исходя из размеров двух лошадиных задов. Вторая (и главная): расстояние между рельсами умышленно сделали отличным от европейского из соображений обороны – чтобы не дать потенциальным захватчикам использовать свои эшелоны на нашей территории.

t.me/historydiary.

■ Сканворд

Работа, как у ломовой лошади	... ушла в пятки	Древний город в Египте	Воротник из кружев	Шуба мехом внутрь и наружу	Необыкновенное событие	Источник желудей	Бриллиант без огранки	Дует, приоткрывший ещё одного	Автомобиль родом из Японии			
Медленный темп танца					Музыкант, отбивающий ритм							
Ёмкость для переноски сигар				Палки для ходьбы				Любовные отношения, связь	Детская игрушка			
Неправильность в действиях, мыслях					Падение без чувств							
								Язык на Кавказе	Металл			
Музей в Мадриде	Зарытые ценности	Вид ящерицы							Единица оценки			
Юбка ниже некуда	Французский живописец	Часть ружья							Мелкий буйвол			
Новогвинеец					Знамя	Мясное блюдо	Тонкая прозрачная ткань	Знак, обозначающий звук	Деталь книги			
				Морская сеть			Монах					
Пресноводный полип	Пресноводный дельфин				Плод, семя злаков				Речная рыба			
				Бык из Индии			Машина для проката металла					
Вид одежды	Остановка в пути для отдыха	Изнуряющая работа										
Нежелательная почта									Западный пионер	Мусульманский храм	Муза - покровительница шахмат	
Полчище завоевателей									Единица деления земли в Монголии	Эллипс	Небольшое млекопитающее	
Густая смазка, солидол	Осенние сорта яблоки	Творение пера		... сапога пара	Крупное морское млекопитающее	Беззвучие	Окулистова «прописка»					
Придирки, обвинения						Обратная сторона медали						
			Бог в индуизме				Друг д'Артаньяна					
Родня оленей	Склад фигур животного					Устье реки						

■ Прогноз погоды

ПЯТНИЦА, 14 марта	день -5 -6		ночь -7 -9
СУББОТА, 15 марта	день -6 -7		ночь -8 -11
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 марта	день -6 -7		ночь -12 -16
ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 марта	день -6 -9		ночь -12 -14
ВТОРНИК, 18 марта	день -5 -7		ночь -9 -11
СРЕДА, 19 марта	день -1 -2		ночь -5 -8
ЧЕТВЕРГ, 20 марта	день 0 -2		ночь -1 -2
ПЯТНИЦА, 21 марта	день +3 +4		ночь 0 +1

yandex.ru

■ Судоку

Судоку представляет собой сетку 9x9 клеток, каждая из которых может содержать ряд 1-9. Цель состоит в том, чтобы заполнить пустые клетки с номерами от 1 до 9 так, чтобы в каждой строке, столбце и 3x3 все области содержали цифры от 1 до 9.

		3	5	8	1	2		
8			3		6			1
1	4			9			6	8
5								6
	1	2				5	8	
9								7
3	5			6			1	2
2			1		8			9
		1	2	3	4	8		

		7				1		
2								6
	3		4		1		9	
	5			9			7	
	1	9	6		2	3	4	
	2			1			8	
	6		8		7		3	
8								7
		3				8		

9			4					
							5	3
		2			3			7
	6					8	1	
		8	4					
		1	8			5	3	6
				9				
4						2	8	
		5	7	6				

■ ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

Кант. Кайсца.
Хино. Орлово. Лука. Кроп. Кулга.
Овал. Роман. Нота. Мечеть.
Алмаз. Три. Абазинский.
Чудо. Азу. Дуб. Флер. Пруд.
Два. Доха. Стя. Кит. Тиль.
Опу. Жабо. Игуана. Маета.
Привало. Абидос. Приклад.
Пикассо. Анис. Душа. Клад.
Каторга.
Вишну. Атос. Стя. Дельта.
Очки. Нанзадки. Фервас. Милу.
Стам. Орта. Аймак. Тавот.
но. Майка. Гаур. Стан. Скаут.
Гидра. Трап. Нюк. Ния. Зер.
Макси. Балл. Аноа. Папуас.
ка. Оборок. Прадо. Замок.
Ударник. Туба. Ходули. Ошиб.
По горизонталю. Адажио.

Сельская НОВЬ

Главный редактор
Т.В. Куприенко

Учредители: Автономное учреждение Хабаровского муниципального района «Редакция газеты «Сельская новь»; Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края; Администрация Хабаровского муниципального района

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ 27 – 00657 от 27.04.2018

Адрес редакции, издателя: 680510, с. Тополево, ул. Центральная, 6.
Телефоны: 49-61-88, 49-61-16, 49-62-21, 49-65-73.
E-mail: selnovsk@mail.ru
https://selnovkhv.ru

Наших авторов просим указывать индекс своего почтового отделения, адрес, фамилию, имя, отчество.
Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции.
За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несёт.
Возрастная категория читательской аудитории: 6+

Газета выходит один раз в неделю, по четвергам. 16 АЗ. Индекс 54553. Тираж 1 400 экз. Заказ 11
Сдать в печать по графику 12.03 в 17.00. Сдано в печать фактически 12.03 в 15.00.

Отпечатано в ООО «Хабаровская городская типография» г. Хабаровск, пр-т 60-летия Октября, 188